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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO    

              SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO VEREADOR  RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois (2022), às 9h (nove horas), 

reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência 

do Sr. Presidente, secretariada pelo 1º Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. A 

presidência saudou todos os vereadores e vereadoras e convidou a tomarem seus assentos. 

Saudou em especial a população jaguaribana que acompanha a sessão, pelos meios de 

comunicação da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e 

pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, e em 

“nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos 

para ficarem em pé, para a execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao vereador Raimundo Uchôa Filho, para fazer a leitura do 

salmo Bíblico. Na sequência os vereadores, José Ueimas Nogueira, Raimundo Uchôa Filho e 

Auricélio Teixeira Lima, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e 

amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma de: Francisca 

Irene Rodrigues (do sítio fechado), Erlânio Alves e Gentil José de Aquino. Em seguida a 

Presidência solicitou ao 1º Secretário o nobre vereador, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida 

ata foi aprovada por unanimidade pelo plenário.  Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a 

presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, 

regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer sobre 

assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e 

justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas 

saudando todos os colegas vereadores e vereadoras, assessores jurídicos, funcionários desta 

casa, público presente, população jaguaribana e ouvintes que acompanham pelas rádios da 

cidade e pelas redes sociais da página do facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. 

Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o Município de Jaguaribe. Todos os 

pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Dando continuidade, o Presidente registra a 

presença dos convidados e convida-os a adentrarem ao plenário o Ilmo. Diretor Geral do SAAE 

de Jaguaribe – Sr. Jander Robson Bezerra Gomes e o Ilmo. Secretário de Infraestrutura, 

Transportes e Urbanismo - Sr. Rafael Gomes Diógenes. Na oportunidade, esclareceram dúvidas 
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acerca da cobrança da taxa pela utilização efetiva ou potencial do serviço público de manejo de 

resíduos sólidos que fora instituída pela Lei Municipal 1.548 de 13 de julho de 2021. Todos os 

esclarecimentos se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara Municipal, 

com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para 

quaisquer dúvidas. Na sequência a presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Auricélio Teixeira Lima, 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, José Ueimas Nogueira, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio 

Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo 

Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos e o vereador Presidente José Rui Peixoto 

Pinheiro. O vereador José Valdi Vieira participou da sessão on-line. Faltou a vereadora Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago.  Continuando, o Presidente passou a palavra para o 1º 

Secretário, fazer a leitura das matérias do Poder Legislativo: Requerimentos de números:  

059/2022 de autoria do vereador José Ueimas Nogueira, 060 e 061/2022 de autoria do vereador 

Francisco Désio Diógenes Júnior, 062 e 063/2022 de autoria do vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, 064/2022 de autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima e requerimento n.º 

065/2022 de autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos seus 

respectivos autores. Dando continuidade à Pauta, o 1º Secretário fez a leitura da apresentação 

e despacho de proposições do Poder Executivo em tramitação nesta Casa Legislativa às 

comissões permanentes:   Projeto de Lei n.º 066/2022 de 18 de abril de 2022.Modifica a redação 

do artigo 2.º da Lei Municipal 1.552, de 05 de outubro de 2021 e dá outras providências. O 

projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído à comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, para cumprir o trâmite regimental.   Projeto de Lei n.º 067/2022 de 18 de 

abril de 2022.Institui o Programa de Parcelamento incentivado de 2022 e adota outras 

providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído às 

comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento para cumprir o trâmite 

regimental.  Projeto de Lei n.º 068/2022 de 25 de abril de 2022. Define Calendário Oficial de 

datas comemorativas dos Distritos Municipais de Jaguaribe e adota outras providências. O 

projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído às comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Educação, Cultura e Desporto para cumprir o trâmite 

regimental.  Projeto de Lei n.º 069/2022 de 25 de abril de 2022.Autorização Legislativa para o 

Município celebrar Acordo de Cooperação com a Receita Federal do Brasil – Ministério da 

Fazenda com a finalidade de instalar no Município de Jaguaribe, o PAV – Ponto de Atendimento 

Virtual da Receita Federal do Brasil e adota outras providências. O projeto em epígrafe foi 

despachado pela presidência para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação 

e de Finanças e Orçamento para cumprir o trâmite regimental.  Projeto de Lei n.º 070/2022 de 

25 de abril de 2022. Concede até 35% da remuneração do servidor, para realização de 

empréstimo consignado e adota outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela 

presidência para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e 
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Orçamento para cumprir o trâmite regimental.  Projeto de Lei n.º 071/2022 de 26 de abril de 

2022. Autorização Legislativa para o Município celebrar acordo de cooperação a FUNDAÇÃO 

IBGE e adota outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para 

ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação, Finanças e Orçamento e de 

Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos   para cumprir o trâmite regimental.  

Prosseguindo, o 1º Secretário fez a leitura das proposituras em discussão e votação em 1º turno: 

Projeto de Lei n.º 040, de 01 de dezembro de 2021. Dispõe sobre a Política Municipal de 

Saneamento Básico e o Plano Municipal de Saneamento Básico (PMSB ) do Município de 

Jaguaribe. O referido Projeto antes de ser colocado em votação, o Presidente solicitou a 

vereadora Nayana Lima Santos, para apresentar a leitura do Pedido de Adiamento de discussão 

do Projeto de Lei n.º 040, de 01 de dezembro de 2021.   O Projeto em epígrafe tramitou nas 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação, Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos 

e Comissão de Saúde e Saneamento. Obteve pareceres favoráveis dos relatores das referidas 

comissões e aprovado por unanimidade dos membros das citadas comissões. Colocado em 

discussão e votação pela presidência o referido projeto de Lei, foi aprovado em primeiro turno, 

por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Discussão e votação em 

1º turno do Projeto de Lei n.º 064, de 07 de abril de 2022. Cria na Estrutura Administrativa da 

Administração Pública Municipal, dois cargos de Superintendente e adota outras providências. 

Obteve parecer favorável da relatora da comissão de Justiça, Legislação e Redação e aprovado 

por unanimidade dos membros da citada comissão. O Relator da Comissão de Finanças e 

Orçamento, o vereador Auricélio Teixeira Lima, declarou parecer favorável. Os membros da 

comissão, o vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa seguiu o voto do relator e a vereadora 

Nayana Lima Santos votou contrário ao voto do relator. Nesse passo, os pareceres obtiveram 

cinco votos a favor de sua aprovação e um voto contrário. Deste modo, o Projeto de Lei obteve 

parecer favorável para votação. Colocado em discussão e votação pela presidência o Projeto de 

Lei n.º 064, de 07 de abril de 2022, foi aprovado em primeiro turno, atingindo o quórum de 

maioria absoluta dos vereadores presentes em plenário. Obteve resultado de 08 (oito) votos 

FAVORÁVEIS dos Vereadores: Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir 

Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Auricélio Teixeira Lima, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

José Ueimas Nogueira e o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Votaram CONTRÁRIO 

ao referido Projeto de Lei, os vereadores: Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Márcio Pereira de Oliveira e Nayana Lima Santos.  Dando continuidade, foi colocado em 

discussão e votação em 2º turno o Projeto de Lei n.º 061, de 30 de março de 2022. Autoriza o 

Poder Executivo municipal a promover a alienação de bens inservíveis para a administração, 

mediante leilão público e dá outras providências. O referido projeto tramitou nas Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei n.º 061, foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes em plenário. Discussão e votação em 2º turno do Projeto de Lei n.º 062, 

de 30 de março de 2022. Dá denominação oficial as vias públicas urbanas do Município de 
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Jaguaribe e adota outras providências. O Projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos. Colocado em 

discussão e votação em segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei n.º 062, foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Na sequência, o Presidente registra a 

presença da aluna universitária Marília Heller Bezerra Farias - representante dos estudantes do 

Instituto Federal do Ceará/ Campus de Jaguaribe e a Professora Vanessa Vasconcelos. Logo em 

seguida, convidou a adentrarem ao plenário para o uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, 

relataram a dificuldade de transporte público, principalmente no período noturno, dos alunos 

do ensino superior do Instituto Federal do Ceará – Campus Jaguaribe. Ficou acordado que esta 

edilidade, encaminhará ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal – Dr. Alexandre Gomes Diógenes 

e ao Ilmo. Secretário de Educação e Cultura – Sr. Francisco  Élder Cavalcante Barroso, solicitando 

das autoridades o fornecimento do transporte público nos moldes requeridos, visando viabilizar 

a ampla mobilidade urbana em todos os turnos e horários de maior necessidade e fluxo da 

população Jaguaribana. Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a  

presença de todos e convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 06 de maio do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão 

é levantada às 13h20min. (treze horas e vinte minutos). Plenário da Câmara Municipal de 

Jaguaribe, em 29 (vinte e nove) de abril de 2022.           

                                              

__________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO  

_____________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 


